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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 8η μέρα – Αφιέρωμα στον 
μακαριστό Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης 
κυρό Παύλο
/ Ενορίες

Το απόγευμα της Κυριακής 5 Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Δήμου Αγίου Δημητρίου, έπειτα από την τέλεση του μυστηρίου του Ιερού 
Ευχελαίου, με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, ακολούθησε σύμφωνα με το 
πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων “Δημήτρια 2025”, η εκδήλωση 
αφιέρωμα στον μακαριστό Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κυρό 
Παύλο, στον ισόγειο χώρο του Ιερού Ναού με ομιλητές τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιο και τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη του Οικουμ. Θρόνου π. Εφραίμ 
Τριανταφυλλόπουλο, Πρωτοσύγκελλο της Ι. Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
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Ο π. Εφραίμ, ο οποίος έζησε μαζί με τον μακαριστό Μητροπολίτη για 13 χρόνια 
στον επισκοπικό οίκο της μητροπόλεως, σκιαγράφησε την κατά Θεόν πολύπλευρη 
προσωπικότητα του Μητροπολίτου μέσα από διάφορα παραδείγματα της 
καθημερινότητας που τόσο πολύ έζησε κοντά του: “Ήταν κυρίως μοναχός, έκοβε 
το θέλημα του στα πάντα και δεν υπολόγιζε ποτέ τον εαυτό του. Πολλές φορές 
χαρακτηριστικά έλεγε: “Πρέπει να πέσουμε επί των επάλξεων”, και συνέχισε: “Δεν 
κατέκρινε ποτέ και ήταν πολύ αυστηρός όταν άκουγε συκοφαντίες εναντίον των 
κληρικών”. Επιπρόσθετα χαρακτηριστικά για τη μοναχικό του φρόνημα ήταν: “Η 
σχέση του με το χρήμα. Είτε είχε μία χαρτοπετσέτα δίπλα του, είτε ένα 
διακοσάρικο, γι’ αυτόν ήταν ακριβώς το ίδιο, απλά ήξερε ότι το δεύτερο έχει 
ανταλλακτική αξία και μπορεί να λύσει προβλήματα”.

Δύο πολύ σημαντικά στοιχεία που ο ομιλητής ανέφερε είναι για το χάρισμα του 
λόγου που είχε ο μακαριστός και η ταπείνωσή του: “Ο λόγος του ήταν αναίρετος 
της πονηρίας, κατορθωτικός της ζωής και ανορθωτικός του φρονήματος” καθώς 
και: “Όταν κάποτε αμφισβητήθηκε το έργο του, η πρώτη του αντίδραση ήταν να 
φύγει, αλλά μετά είπε στον εαυτό του: “Βρε τι κουτός που είσαι να μην συγχωρείς, 
σκάσε, σήκω και προχώρα”.

Εν συνεχεία πήρε τον λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 



Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο οποίος και ονομάτησε τον μακαριστό ιεράρχη ως έναν 
αληθινό εργάτη του Θεού. Μέσα από 10 χαρακτηριστικά ενός εργάτη του Θεού, 
ταύτισε απόλυτα τη ζωή του Σεβασμιωτάτου κυρού Παύλου. Ενδεικτικά ανέφερε: 
“Το πρώτο και βασικότερο ήταν ότι η ψυχή του ήταν αποκομμένη από το κοσμικό 
φρόνημα. Δεύτερον, δεν ζούσε για τον εαυτό του, αλλά για τον Χριστό και κατά 
συνέπεια, φλεγόταν από αγάπη για το Θεό και για το συνάνθρωπο”. Τελειώνοντας 
ανέλυσε δύο ιδιαίτερα γνωρίσματα του μακαριστού: “Η ανάπαυση των 
ταλαιπωρημένων ψυχών ήταν η βασική προτεραιότητά του και αυτό δεν το έκανε 
μόνο όσο ζούσε, αλλά το συνεχίζει και σήμερα με τις ομιλίες που μας έχει αφήσει. 
Καθώς και δεν παρουσίαζε ποτέ τον εαυτό του αλλά μόνο τον Χριστό” και έκλεισε: 
“Γι’ αυτό και όποιος καταφεύγει στα έργα και τους λόγους του, γεμίζει με Χριστό!”

Τον επίλογο της εκδήλωσης έκανε ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου 
του Ιερού Ναού Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ματθαίος Χάλαρης, ο 
οποίος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες στους ομιλητές και στους εκατοντάδες 
αδελφούς που έδωσαν το παρών στην εκδήλωση, επιφυλάσσοντάς τους μία 
έκπληξη, ένα βίντεο-αφιέρωμα στον μακαριστό Μητροπολίτη Σισανίου και 
Σιατίστης κυρό Παύλο, με οπτικοακουστικό υλικό από παλαιότερα “ΔΗΜΗΤΡΙΑ” που 
ο ίδιος συμμετείχε.

Η 8η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 



στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου Αιμυαλών Δημητσάνης.

Έψαλλαν οι Πρωτοψάλτες κ.κ. Κοτσώνας Ευάγγελος και Θεολογάς Γεώργιος.
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